

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

---

---

### Д. П. Ануфриев: 10 лет на посту ректора АГАСУ



В августе 2016 г. исполняется 10 лет с того момента, как Астраханский государственный архитектурно-строительный университет возглавил Дмитрий Петрович Ануфриев.

Вся трудовая деятельность Д. П. Ануфриева посвящена становлению и развитию многоуровневого образования в Астраханской области. Среди вех его биографии – должности заведующего кафедрой прикладной информатики в экономике Астраханского государственного технического университета, заведующего кафедрой математических методов анализа экономики Астраханского государственного университета, директора Научно-исследовательского института стратегических исследований проблем Каспийского региона Астраханского государственного университета, исполнительного директора Астраханского филиала Московского государственного университета экономики, статистики и информатики. Но главным и, без сомнения, любимым детищем Дмитрия Петровича можно назвать самый молодой и динамично развивающийся профильный вуз региона – АГАСУ.

Под руководством Д. П. Ануфриева происходит постоянное развитие и расширение вверенного ему учебного заведения. За последние годы в университете открыто несколько новых строительных специальностей по актуальным для развития региона направлениям; открыты филиалы и представительства в районах Астраханской области, расширен перечень рабочих профессий, по которым осуществляется подготовка и переподготовка строительных кадров. В состав учебно-научного комплекса АГАСУ входят два профильных колледжа, профессиональное училище, Центр детского научно-технического творчества, Астраханский планетарий им. В. И. Токарева, два многофункциональных центра для профессиональной переподготовки специалистов, Региональный школьный технопарк. Университет принимает активное участие в различных выставках и конкурсах регионального, российского и международного уровня, развива-

ется и модернизируется учебная, научная и производственная база: открыты научно-исследовательские лаборатории и центры, создается учебно-производственный полигон. Благодаря успешной деятельности по всем вышеперечисленным направлениям в декабре 2015 г. вуз сумел повысить свой статус: Астраханский инженерно-строительный институт стал Астраханским государственным архитектурно-строительным университетом.

Дмитрием Петровичем проводится грамотная, взвешенная политика по усилению инновационной составляющей деятельности вуза и коммерциализации результатов НИОКР. В этом направлении ведется активная работа по интеграции научно-технического потенциала подразделений НПО и ВПО, входящих в состав учебного комплекса АГАСУ, что выразилось в открытии малых инновационных предприятий и реализации соглашения между вузом и министерством экономического развития Астраханской области в сфере инновационной деятельности.

Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) была проведена комплексная оценка деятельности Астраханского государственного архитектурно-строительного университета, которая подтвердила государственный статус вуза и его готовность вести обучение студентов по актуальным для города, области и в целом для строительной отрасли специальностям. В подготовительный период, предшествовавший государственной аккредитации, ректором Д. П. Ануфриевым была проведена большая организационная работа по улучшению материально-технической базы АГАСУ, его профессорско-преподавательского состава, открытию новых специальностей, что позволило комиссии Рособрнадзора при проведении лицензионной и аттестационной экспертизы дать университету высокую оценку.

Д. П. Ануфриев – квалифицированный специалист-педагог. Он сам и другие преподаватели АГАСУ под его руководством используют в учебном процессе современные образовательные стандарты и новейшие методики преподавания дисциплин инженерно-строительного профиля. В образовательный процесс внедряются прогрессивные формы и методы организации контроля знаний, новые технологии обучения (проектный метод, технология опытно-экспериментальной работы и проведения научных исследо-



ваний и т. д.), которые обеспечивают развитие самостоятельности студентов, индивидуализацию их обучения, повышают процент усвоения учебных дисциплин и стимулируют их углубленное изучение.

Сам Дмитрий Петрович активно занимается научно-исследовательской деятельностью, результаты которой апробированы на научно-практических и научно-технических конференциях и опубликованы как в издательствах российских вузов, в том числе на базе университета, так и в рецензируемых журналах, а также в зарубежных изданиях. Всего Д. П. Ануфриевым опубликовано более 70 научных и методических трудов.

Помимо руководства университетом, Дмитрий Петрович принимает активное участие в общественной жизни региона и страны. Он является членом Градостроительного совета при губернаторе Астраханской области и разработчиком проекта создания системы финансово-экономического мониторинга предприятий региона, который победил в конкурсе проектов, про-

водимом Министерством экономического развития РФ по программе «Электронная Россия». Д. П. Ануфриев – кандидат технических наук, советник Российской академии архитектуры и строительных наук, президент Каспийского филиала Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ).

Д. П. Ануфриев пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, студентов, педагогической и строительной общественности г. Астрахани и области. Он неоднократно поощрялся благодарственными письмами и грамотами губернатора и профильных региональных министерств за добросовестную работу и успехи, достигнутые в профессиональной деятельности. В 2012 г. он был награжден медалью ордена «За заслуги перед Астраханской областью».

Желаем Дмитрию Петровичу дальнейших успехов на его высоком и ответственном посту, крепкого здоровья и семейного благополучия.